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RESOLVEREMOS DAIOS: PERFIL L 50x40x5

c) AREA DE LA SECCION.

b) POSICON DEL BARICENTRO APLICANDO EL CONCEPIO DE NONENID ESTATCO,

c) APLICANDO LA EXPRESION CENERAL DEL TEOREMA DE STEINER:
¢1) MOMENTO DE INERCIA RESPECTO DEL ZJE BARICENTRICO XG. h=5cm
€z) MOMENTO DE INERCIA RESPECTO DEL EJE BARICENTRICO YG
cx) MOMENTO DE INERCIA RESPECTO DEL ZJE 2.
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DATOS
Gy = BARICENTRO DE LA SECCION TOTAL (L)

h-e Gy~ BARICENTRC DE LA SECCION RECTANCULAR @

03 G2~ BARICENTRO DE LA SECCION RECTANGUIAR @
4.5cm

0.5cm Xg = DISTANCAA D=L Gy AL EJE COORDENADO Y
fem Yg = DISIANCA DEL Gy AL EJE COORDENADO X

o ® O 00

1 Ry~ DISTANCIA DEL Gy AL EJE COORDENADO X

Bl ——-- [&]5 hi= b+ e hq=45¢cm + 0.5cm =2.75¢m
2 2

m e . h2= DISTANCIA DEL G AL EJE COORDENADO X

Yo ha= ; ho= Ogcm = 0.25¢m

hz
X dy~ DISTANCIA DEL Gy AL EJE COORDENADO Y

": e dj: 0.25¢m
2
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d2= DISTANCIA DEL Gp AL EJE COCRDENADO Y
dz= g dg= 4cm = 2cm
2 2

LA SECCION L PROPUESTA SE DENOMINA SECCION COMPUESTA DEBIDO A QUE ESTA FORMADA POR
DOS SECCIONES SIMPLES (RECTANGULARES).
EL AREA TOTAL (AT) SERA LA SUMA DE LAS AREAS A1 Y A2 QUE LA COMPONEN.

a) AREA TOTAL: At= A1 + A2

A= 2.25 em2  A1= 2 em2 Al=b x e 45cm x 0.5cm
= 4 s
AT= 425 cm2 A2=a x e em x 0.5cm

MOMENTO ESTATICO: RESPECTO DE LOS EJES COORDENADOS X e Y.

SEGON EL E Y SEGON EL EJE X
AT.XG = Ar.d1 + A2.d42 A1.YG = Ar.m + A2.h2
b) POSICION DEL BARICENTRO:
X6 « Ar.d1 + A2.d2 Y6 = Air.h 4 A2.h2
Al Al
X6 = 2.25¢cm2 x 0.25cm + 2cm2 x 2cm YG = 2.25¢m2 x 2.75cm + 2cm2 x 0.25cm
425 em2 425 em2
X¢ = 1.07 em YC = 157 e¢em

OBTUVIMOS EL BARICENTRO O CENTRO DE GRAVEDAD DE LA SECCION COMPUESTA L.
PODEMOS CONSDERAR QUE EN ESTE PUNTO (GT) SE CONCENTRA TODA LA MASA DEL ELEMENTOC.
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DATOS
YA Yimht— Yom 2.75cm~1.57cm=1.18¢cm
e Ao Y2=Y6 ~ h2=1.57cm-0.25cm=1.32cm
i@ Pi(—ﬁ’ X1 =X6—- d1=.07ecm-0.25cm=0.82cm
'.’. \i X2 =d2 - X¢=2em-1.07em=0.93¢m
Bl cumsas ic: =i 3‘6: YZI=Yo+ 2¢m=157/cm+2cm=3.57¢m
G Y1 G
L T X
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a1 X XXz
— L_ dz | }-‘ v l 2em
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MOMENTO DE INERCIA DE LA SECCION L

DEBEMOS APLICAR EL TEOREMA DE STEINER QUE NOS PERMITE CALCULAR EL MOMENTO DE INERCIA
TOTAL DE LA SECCKON COMPUESTA RESPECTO DE LOS EJES X6 — YG QUE PASAN POR SU

BARICENTRO (GT).
DATOS
MOMENTO DE INERCIA PROPQ
c) TEOREMA DE STEINER: Fig.® : "
c1) RESPECTO DEL EJE BARICENTRICO X : IXgp= ¢ x b -O-chv:;(*-fa) =3.80cm
12
i s fiss 3w 4emx(0.5]" =0.04cm’
AV | 2 Ixm= o x e = 4emx(0.5) =0.C4cm

IX6 g = Ixg + A1.Y1 Mg = Ixg+ A2.Y2 2 % .

lchUTM. = (380cm‘~5 ljcr:\) +(0.0tcm4+3,48cm3=1045cm‘ MOMENTO DE SEGUNDO ORDEN
Fig.® A1LY1? =2.25cm(1.18cm)=3.13cm

¢2) RESPECTO DEL EJE BARICENTRICO Y6 : Fig-®  AaYa' =2cris(1.320m)%348cnt
Yorom. = 0 + g MOMENTO DE INERCIA PROPIO
VG s = l¥m + At.X1? IYG gy = 1Y + A2.X22 Fig. ®
®~ "o @~ e ¥ g= b x e¥ =45cmx(0.5)"~0.047c
IYGyoraL ™(0.047cm't1.51cm) +(2.67cm+1.73cm)=6cm Fz;.w 12 12 ‘
¥ gy = € x a? =O.5cmx(4f =2.67cm
12 12

c3) RESPECTO DEL EJE Z:

. | . MOMENTO DE SEGUNDO ORDEN
Z = IX6moraL + AT.YZ

Fig.®  A1.X1? =2.25cmx(082cm)=1.51cm

4 2 4
o 2
| Zem 10.45cm+4.25¢mx(3.57cm]~64.62¢m R T e, P
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EN LA SECCION "T" CALCULAR:

a) AREA DE LA SECCION
b} POSICION DEL BARICENTRO APLICANDO EL CONCEPTC DE
MOMENTO ESTATICO

¢) APLICANDO LA EXPRESION GENERAL DEL TEGREMA DE STEINER:
1) MOWENTO DE INERCIA RESPECTO DEL EJE EARICENTRICO XG
¢2) MONENTO DE INERCIA RESPECTO DEL EJE BARICENTRICO YCG
¢3) MOMENTO DE INERCIA RESPECTO DEL EE 2

d) MODULO RESISTENTE ( Wx Y Wy )

Ya a) AREA TOTAL
a2 e i 3 Al = 5cm0.4cm = 2-cm2
j A2 =9.2cm-0.45cm =4.14.cm?
A3 = 5cm-Q.4ecm -—2‘cm2
i At =A1+A2+A3 = 8.14cm?
g H V&
= 1! @ | [ b) POSICION DEL BARICENTRO
| ¥
| E_ﬁ_ g o
5 3 & dl =25cm d2=2.5cm dI=2.5cm
: - Al1-d1 +A2.d2 +A3-d3
= 3 R ; g;( + * ) o 25.cm
| dim2,5cm | At
d2=25cm
d3-25om_| p
= X = 2. 5Cm 2
hi1=9.8em h2=5cm h3=0.2em

Definimos Baricentro o centro

de gravedad de una seccidn, Yg = (A1-h14+A2-h2+A3-h3) _

5.em

al punto en el que podemos At
considerar concentrada toda a
masa del elemento
C) MOMENTO DE INERCIA para un rectangulo= (b x ha)
medidas 12
XG=2.5ecm YG ==5cm
X1=XG=d1=0m Y1 =hli=YG=4.8.cm
X2 =XG-dZ2=0m Y2 =YGC-h2=0-cm
X3 =XG-d3=0m ¥Y3=YC-h3=4.B-cm
3
5 0.4
X1 .=[ cm (0-4cm) ]=o.027-cm4 [0.4cm-(5em)?] 4
12 Y1 = =4.167 .cm
12
3 3
0.45 -(9.2 ) (0.
52 :[ em-(9.2cm) :I = 29.201 cm®*  ¥2 = [9 Zcm (10245cm) J - 0.07.em?

12

3 3
(0.4 A4cm.
[sem-(0.40m) ]=o.027.cm"' Y3 = [o ¢m1;5¢n-.3 ]=4.167-cm

12

4

IX3 =
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TEOREMA DE STEINER:

c1) Respecto del eje X
XG =[x1 +a1-(v1) 2]+ x2+a2- (v2) 2] +[1x3 + 3. (¥3)?]

IXG = 121.414.cm™

c2) Respecte del eje Y
G =[[iv1+a1.(x1)2] +[v2+ a2 (x2) 2]+ [1v3 +A3- (x3)Z]]
IYG = 8.403-cm*

El momento de inercia es una propiedad

geomélrica de lg seccidn gue permile

§_i : comparar el mejor funcionamiento de una
seccion con respecto a otrg, frente al

efecto de esfuerze de flexién y sus

combinaciones

.5E | i

e

0,450m

10cm

-

Teniende el momento de Inercia
podemos obtener su momento

en otro eje sin tener que calcularlo
usando el teorema de steiner

A 1

e
{
his 9 8om

e

0,4cm
VG=5cm —=
YZs7em

¢3) Respecto del eje Z

R

| Bpamemrnr e e X

(I YZ = 7cm
dlm 2, 5¢m

d2=2,5¢m | 2 _ 4
3= 2 5am Cp I1Z = IXG+At- (YZ)“=520.274.cm
=N G2, Som=—
Wy RS MODULO RESISTENTE:
yA
7] d) Dsup:=5cm Dinf = 5cm
i Dder = 2.5em Dizg = 2.5cm
@ §
E é Wx superior = Wx inferior
o
' XG 3
Wxsup = =24.2B3cm
: | ’ Dsup
P Px
/ 5 Wy derecha = Wy izquierda
£ G
& 8 Wyder = =3.361cm"
# Dder
R AT] El medulo resistente determina lg capacidod de

resistencia al acortamiente u clargamiento de las

= Dlzg=2,5cm —i= Ddar=2.5cm = .
fibros del elemento



